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då 2 cacibs i Finland på en helg! förra våren. 
Nu fick vi blodad tand, och började planera 
för det sista i Norge. I höstas anmälde vi 
henne, men tyvärr var hon inte i päls så vi 
åkte aldrig.

Den här våren planerade vi noga och päls-
vården höll planerna, och nu sitter vi här. :0)
intch nordiskch such finch nuch 

Nado Shiz’s Initra-Icoultchina -  
vad händer härnäst?
Vad det gäller Initra så är nu siktet inställt på 
arbetsgrenarnas championat. Initra är en het, 
arbetsvillig hund, så framtiden får utvisa hur 
långt hon kommer ;) Tiden har vi för oss, hon 
är ju bara 3,5 år gammal.

…som den reste långa vägen till Norska 
kennelklubbens utställning i Kristiansand, 
Norge och ställde ut tiken Initra och kom 
hem med med en Initra som nu är både 
nordisk och framförallt internationell 
champion. Den första svenskuppfödda PRT 
som uppbär titeln INTCH.

Stort grattis! Vilken härlig hemresa ni  
måste ha haft?
Både och, jag och min kompis Micke 
(Pawtracks) körde 97 mil på 17 timmar! så 
orken fanns inte riktigt för att glädjas till 
100%. Dessutom fick Mickes hane ett snopet 
HP som enda hane med 1:a i kvalitet. Först 
idag, 2 dar efter, känner jag genuin glädje. 

Lotta som spänt väntade hemma jublade 
förstås direkt jag ringde :).

Hur har ni firat Sveriges första  
internationella parson?
Med massor av gratulationsmail och rader i 
hemsidans gästbok, från vännerna inom 
Parsonkretsen. TACK alla ni, det värmer och 
gör glädjen & stoltheten större.

Vem dömde och hur såg konkurrensen ut i 
Kristiansand?

Domaren var engelsmannen Mr Steven 
Seymour. Endast 5 Parsons var på plats, 2 
svenska. Initra var den enda som fick CK och 
Mickes Ratpack

Halo 1:a HP. Vet faktiskt inte riktigt vad 
de andra fick ;)

Berätta om vägen fram till detta  
internationella championat?
Vi har inte alls haft siktet inne på att jaga 
cacibs. Men helt plötsligt för 2 år sen satt vi 
med 3 svenska cacib på Initra. Då föddes 
tanken på att kanske försöka gå vidare. Jag, 
Laila, skulle ju ändå till Finland o hälsa på 
min kompis. Så vi anmälde henne till 2 Int 
utställningar för att se om det gick. Initra fick 
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När jag skriver detta drar den första 
högsommarvärmen in över oss, 
anmälningen till Parsonspecialen har 

precis öppnat och på kort tid har minst fem-
ton parson avlagt godkända grytkaraktärs-
prov - tre hundar tillhöriga Joygarden, lika 
många från Radagast, Beachrunner’s och fyra 
från Nado Shiz’s och ännu fler är inrapport-
erade på hemsidan. Hundar som visat sin 
”rastypiska karaktär” och ”mentala förut-
sättningar som grythund”.  Det vill säga det 
arbete vår ras framavlades för. Vi får kun-
skaper om hundarna som ska ”ligga till 
grund för avelsvärderingen”.  Grattis alla 
GK-hundar med förare och uppfödare! 

På varsitt ställe i tidningen understryker 
två av rasens främsta arkitekter i modern 
tid, Ruth Hussey-Wilford och Sheila Atter, 
just vikten och värdet av att vi vidmakthåller 
detta som århundraden av avelsarbete har 
byggt upp. En tålig väder- och stryktålig 
terrier som fungerar väl med människor och 
andra hundar, men som i varje del är byggd 
för att tillryggalägga mark på ett så effektivt 
sätt att det finns ork, kraft, intelligens och 
mod att sedan gå under jord och arbeta ut en 
räv. Förutsättningar för detta finns inskrivna 
i rasstandarden, i våra hundars kroppsliga 
bygge och päls och i deras mentalitet. En 
hund som gillar att arbeta, som älskar 
att vara tillsammans med sin ägare och 
som älskar äventyr, utmaningar och att 
använda sin hjärna. Kolla in hur Pia Hedfors 
summerar sin kärlek till vår ras med ett enda 
ord på sidan 18.  

Förra numret blev 
en tjockis, nu ett 
tunnare nummer. Men 
alls icke magrare för 
det... 

En ljuvlig  
parsonsommar! 
Annica

Championat
����������
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Sheila Atter 
VÅR KVALITETSÄKRARE PÅ SPECIALEN PÅ ÖLAND I AUGUSTI 2006

Vi har haft förmånen att få se dig döma våra 
hundar här i Sverige vid ett fl ertal tillfällen 
genom åren, senast på Terrierderbyt 2002. 
På grundval av vad du har sett tidigare - vad 
förväntar du dig av våra senaste fyra år av 
parsonuppfödning? 

I samband med mitt första besök för att 
döma parson, var de hundar jag bedömde 
generellt korrekta i storlek och av god 
konstruktion, men enligt mitt förmenande 
saknades i många fall den rätta rastypen. 
När jag kom tillbaka 2002, så hade en 
påtaglig utveckling i positiv riktning 
skett vad gällde rastyp, men det fanns 

den farliga och utsatta situationen, än en 
aggressiv och envis terrier. 

 Kan man se att rasen utvecklas på olika sätt i 
olika länder?

Det är oundvikligt att olika länder utveck-
lar aningen olika versioner av rasen, inte 
minst på grund av att vi fortfarande befi n-
ner oss i ett jämförelsevis tidigt stadium av 
rasutveckling. Det blir särskilt sant i USA 
eftersom den amerikanska kennelklubbens 
rasstandard avviker vad gäller mankhöjd, 
dvs. maxangivelse (eg 14”), istället för att 
ange en idealhöjd. Vissa linjer har en större 
andel lakelandblod och det leder gärna till 
en kortare rygg, högre svans och vidare 
front. 

Hur skulle du beskriva en rastypisk Parson 
Russellterrier?

Rastyp är någonting som är svårt att defi -
niera, men omisskännligt när man har för-
stått den! I vilken ras som helst är det ”nå-
gonting” som får dig att direkt se att det är 
en hund av just den rasen – en kombination 
av huvudform, storlek, päls, färg, svanstyp, 
kroppskontur och rörelsemönster. En bra 
modell att tillämpa är att helt enkelt titta 
på hundens silhuett. Är det uppenbart att 
det t.ex. är en parson och 
inte en border, foxterrier el-
ler lakelandterrier? Om du 
känner dig tvungen att alls 
refl ektera över det här - då 
har inte den hunden den 
rätta rastypen.  

Man kan säga att Parson 
Russellterriern är en 
förhållandevis frisk ras. Är 
det trots det, något som du 
tycker att man bör se upp 
med? I Sverige HD-röntgar de 
fl esta uppfödare och ägare sina 
hundar, vi fyller i tandkort 
och låter veterinärerna kolla 
hundarnas patellor – men vi 
genomför inte vanemässigt 
syn- eller hörseltester som t.ex. 
i USA. Hur ser du på det? 

Jag håller med om att par-
son är en förhållandevis 

frisk hundras. Jag blir väldigt förvånad 
över att ni inte rutinmässigt hörsel- och 
syntestar era hundar. Jag skulle vilja påstå 
att de sjukdomar som kan upptäckas med 
de testerna är betydligt mer allvarliga och 
sannolikheten är allt större att de kan upp-
träda än att höftledsdysplasi eller patella-
luxation gör det. Tandbortfall är ett pro-
blem, men det är inte livshotande eller 
smärtsamt för hunden, emedan linsluxa-
tion är känt för att vara både smärtsamt 
och kunna leda till att hunden blir helt 
blind.   

På kort tid har antalet parsonuppfödare i 
Sverige mer än dubblerats. Vad skulle du vilja 
säga till alla dessa nybörjare?

Titta och lär! Ta vara på varje möjlighet att 
titta på parsonhundar. Studera dem, känn 
igenom deras kroppskonstruktion. Titta på 
hur de rör sig. Samla fotografi er och stude-
ra stamtavlor. Bestäm vilken typ som du 
tycker om och försök sedan hålla dig till 
det idealet. Lär dig om rasen – om dess his-

Sheila Atter har haft vänligheten att i sista minuten, på resande 
fot, svara på några av de frågor Newsletters redaktör knåpat ihop 
med hjälp av några hugade uppfödare. Tyvärr tvingades vi stryka 
ner i antalet frågor för att hinna in i pressarna. Men anmäl er till 
Specialen på Öland (se hur ni gör det på omslagets baksida) så får 
ni tillfälle att ställa fl er frågor till Sheila som är en av rasens främsta 
företrädare från dess hemland och sedan många år parsondomare 
med stor erfarenhet av föda upp, beskriva och bedöma våra hundar. 
Sheila har dessutom skrivit en av de mer initierade och heltäckande 
böckerna om rasen på engelska, som trots att den utkom redan 
1995 fortfarande känns angelägen.  

fortfarande rätt gott om hundar med dålig 
eller direkt felaktig päls. På det området 
hoppas jag att få se stora framsteg!

I princip varje rad i rasstandarden under-
stryker en arbetande terrier. Om en upp-
födare håller sig väl till standarden men 
aldrig testar hundens arbetsförmåga – vad 
vet man egentligen om dennes hundar? 
Vilka är de viktiga byggstenarna bakom  
”avsedd för arbete” eller det engelska ordet 
”workmanlike” i rasstandarden?

Konstruktion, temperament och arbetsför-
måga är intimt och oupplösligt samman-
kopplade. I princip vilken terrier som helst 
är beredd att jaga om den bara ges möjlig-
heten och det är omöjligt att avla bort den 
instinkten. Men en hund med den rätta 
konstruktionen kommer att göra det betyd-
ligt mer effektivt, eftersom dess bröstkorg, 
päls etc. kommer att ge den de optimala 
förutsättningarna att komma levande ur 
grytet. På samma sätt – en hund med rätt 
temperament – modig men aldrig en slags-
kämpe, intelligent men samtidigt formbar – 
har en betydligt större chans att överleva i 

Ridley Robber of Belmorr är Sheila Atters 
uppfödning och han fi nns bakom många 
svenska hundar. 

Sheila Atter på Crufts tidigare i år. 
Foto: Lene Nordström 

Sheila Atters bok om vår ras 
och i viss mån dess släktingar.
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toria och ändamål. Studera hunden i all-
mänhet – utnyttja varje tillfälle till att gå 
på hälsoföreläsningar, uppfödarseminarier 
– kort sagt allt som ökar din kunskap. Var 
inte rädd att ställa frågor - fråga och lyssna 
till svaren. Gå sedan hem på kammaren 
och försök råda reda i det du har fått veta. 
Du kommer att få olika svar och chansen 
är god att de alla på olika vis kan bidra till 
din bildning, men det kommer att vara upp 
till dig själv att bestämma vad du ska lägga 
på minnet och vad du kan glömma! 

För ett decennium sedan övergick du till att 
föda upp ceskyterrier och lade många år 
av framgångsrik parsonuppfödning under 
kennelnamnet Ridley på hyllan. Vad hände?

Det enkla svaret är att ceskyterrier inte 
slåss – och det gör inte heller deras ägare! 
Även om jag fortfarande älskar parson 
russellterriern så avskyr jag de ställnings- 
taganden som tvingar sig på en var man än 
sysslar med rasen på jordklotet. Sanningen 

är att jag var redo för en ny stimulerande 
uppgift. Ridleys parson var tydligt igen-
kännbara i typen (jag kan fortfarande 
känna igen en parson med Ridleyblod 
på långt håll trots att jag slutade ta 
parsonvalpar redan 1993) och jag hade 
uppnått de flesta av mina mål med min 
uppfödning. På många sätt och vis innebar 
ceskyterriern mer av en utmaning – de är 
inte särskilt fertila, och jag har fortfarande 
efter femton år inte lyckats att etablera en 
Ridleylook – även om jag just nu har en 
valp som ser ut att erbjuda allt det jag har 
eftersträvat.

Under åtskilliga år har jag inte varit 
nämnvärt lockad av att återvända till 
parson som uppfödare. Men under de 
senaste månaderna har jag sett två parson-
valpar – en i USA och en i Europa – och 
jag kände för första gången att dessa båda 
skulle i princip, rent hypotetiskt, kunna 
locka mig tillbaka till rasen. Så, vem vet? 

Sammanställning av frågor  
och översättning: AA

Ridley Red Alert.Ridley Robber of Belmorr.
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CRUFTS 2006.
En reseskildring av Lene Nordström,  
Kennel Danscan’s

Måndagen den 6 mars 2006 startade 
turen i bil från Saleboda i Blekinge 
till Crufts i England. Det här var 

vår andra resa till Crufts. Efter ett kort 
uppehåll i Odense i Danmark hos vår son 
Kenneth, fortsatte turen ner genom Tyskland, 
Holland, Belgien till Calais i Frankrike. Med i 
bilen var hundarna Frederik och Sissa, som 
båda skulle ställas ut på Crufts.

Innan man släpps in i England, är det flera 
införselregler för hundarna som minutiöst 
kontrolleras. Generellt gäller att hundarna 
skall ha ett giltigt hundpass, vara chipmärkta, 
rabiesvaccinerade med en godkänt blodprov, 
avmaskade och vara behandlade med 
fästingmedel. Det finns också en regel som 
säger att de två senare ska vara utförda 
minst 24 timmar före införseln och att det 
får vara maximalt 48 timmar gammalt! Så 
man kommer inte ombord på färjan om det 
inte gått minst 24 timmar sedan besöket hos 
veterinären!

För att ställa ut på Crufts skall man 
med icke-engelsk hund som huvudregel 
ha kvalificerat sig på en utställning, som 
är sanktionerad av Crufts. 
Vilka som är det kan man 
få upplysning om på deras 
hemsida, men det är som 
regel en utvald utställning per 
år i vart land. Har man en   
FCI-godkänd internationell 
utställningschampion är 
man automatisk kvalificerad. 
Frederik blev kvalificerad på en 
utställning i Oslo i augusti 2005 
och Sissa är INTuCH. 

I England hade vi bokat ett 
Bed &Breakfast i närheten av 
Birmingham där Crufts går 

av stapeln årligen i NEC-hallarna. Vi skulle 
ta tåg in till utställningen för att slippa den 
långa promenaden från P-platsen in till 
hallen. Med tåget kommer man nämligen 
direkt in i hallarna.

Så på fredagsmorgonen den 10 mars 
körde vi till tågstationen i Royal Leamington 
och där steg vi och hundarna på till 
Birmingham. Med på tåget var många andra 
utställningsdeltagare och vi kom snabbt i 
samspråk med en australiensisk kvinna som 
lämnat sin man på hotell för att frossa fyra 
dagar på Crufts! På tåget talade vi med två 
andra kvinnor, som vi hade mött redan på 
stationen. De hade frågat oss till råds om 
allehanda ting eftersom våra hundar röjde att 
vi, som de, var på väg till utställningen. Först 
talade vi engelska tills vi kom på att de var 
norskt hundfolk och att vi kunde fortsätta på 
skandinaviska! 

Väl framme vid NEC hittade vi snabbt till 
vår hall (det är många hallar) och fick vår 
katalog vid ingången. Både den och inträdet 
för extra medföljande kan man forbeställa 
och betala när man anmäler sig on-line 
till utställningen. Man får en voucher med 
utställningens PM. 

Vi fann hundarnas numrerade platser och 
fick dem på plats i de medhavda burarna.

Ordföranden i den engelska 
parsonklubben, Kevin Moore, kom fram och 
önskade oss välkomna till England och Crufts 
och medsände även ett good luck – något han 

utdelade till alla – och det kändes verkligen 
välkomnande. 

Så blev det tid att se sig om, titta på de 
andra hundarna och måhända återuppta 
kontakten med gamla bekantskaper från 
föregående år. Den första, vi stötte på var 
Riitta från Finland! Henne mötte jag då 
jag ställde i Finland på Nordisk Vinnare i 
december. Det blev en glad överraskning, för 
hon hade inte berättat att även hon anmält 
sin hane Ninacan Ärripurri, så det var härligt 
att ses igen. Vi hälsade även på norska kennel 
Trumpfields innehavare, som var där som 
publik, men de skull inte ställa ut själva. 

Vi fick ett litet samtal med Ruth 
(Clystland), som skulle ställa ut två av sina 
tikar. Självklart snackade vi också med Kate 
och hennes mamma, Michaela, som har Alne 
Artic Fox, Sissas pappa. Han skulle inte 
ställas, med det skulle däremot en av hans 
andra avkommor, CH. Alne Foxglove. 

Ett annat kärt återseende var Gladys och 
Douglas Philp, som har kennel Muhlross 
i Skottland. Dem besökte jag våren 2005 
med Sissa, när hon blev parad med deras 
Ted, Muhlross Hootlet. Han skulle deltaga i 
utställningen och jag var spänd på att se flera 
av hans avkommor som var anmälda. Det 
är ju spännande att jämföra dem med våra 
Mary och Sigge därhemma.

Gladys introducerade oss för Ann Murray, 
en av kennel Mindlen’s två ägare. Hon 
är uppfödare till CH. Mindlen Hoolet of 
Muhlross, Ted’s pappa (och därmed Mary 
och Sigges farfar) och han är en mycket känd 
och framgångsrik avelshund fortfarande. Han 
ägs och bor hos Gladys och Douglas och är i 
allra högsta grad still going strong. 

Frederik och Sissa äter på B&B

Parsonklubbens stånd får besök av 
uppfödaren och vice ordföranden  
Cass Samways.



Parson Newsletter nr 2 200610 11Parson Newsletter nr 2 2006

Kennel Beachrunner’s 

B’s uppfödargrupp i Malmö                            B’s Tamarind som blev      
som blev 1:a med HP                                    SUCh i Malmö, BIM i Hörby                  
Tamarillo, Tamarind,                                     och fick CACIB i Hässleholm  
Tea-Dust och Tenmoku,                                 har också klarat Godkänt  
                                                                   Grytkaraktärsprov. 
”Rillo” fick sitt 2:a 
CERT och blev BH-2 med 
R-CACIB i Hässleholm. Grattis! 

                
Nado Shiz’s D’Aghlidour                                B’s Mistral skällde sig    
har också klarat Godkänt                              också till ett Godkänt 
Grytkaraktärsprov med                                 Grytkaraktärsprov. 
”stor auktoritet”. 

        Stort tack till er som ställer upp och deltar med era hundar!! 

Anja Månström  www.beachrunners.se
Örnahusen 620  beachrunners@spray.se
276 36 Borrby  0414-31238 

resultat kan läsas på  
www.the-kennel-club.org.uk/

Vi fick ordentlig användning av vår 
engelska. Många i publiken går runt och 
tittar på hundarna och Frederik blev 
fotograferad av både spanjorer, italienare 
och japaner. Engelsmännen själva är ju som 
bekant smått besatta av hundar och var vi 
gick med våra hundar i England, så blev vi 
stoppade av folk som ville prata hund. När 
man själv inte precis är tystlåten i ämnet  så 
var det verkligen trevligt! Vem vill inte snacka 
om sina älsklingar!

Vi hade verkligen en härlig dag på Crufts. 
Det finns massor av shoppingmöjligheter och 
man kan köpa sig fattig på hundliga prylar! 
Den engelska parsonklubben har också ett 
stånd med parsonsaker, äldre utgåvor av 
årsboken och liknande. 

Det är givetvis massor av andra hund-
aktiviteter som utspelar sig i de andra 
hallarna: dogdancing, agility, lydnad osv. 
och en dag räcker inte till att för att se allt, 
särskilt inte om man även ska ställa ut. Man 
får inte gå runt med hundarna, utan de får 
stanna på de särskilt  numrerade platserna, 
så för vårt vidkommande blev det bare lite 
shopping, innan vi kände oss färdiga och 
nöjda och for hem till vårat B&B med tåget 
igen. Vi avslutade dagen med en god middag 
på vår trevliga lokala pub. 

Vi har redan bokat på ”vårt” B&B till 
nästa års Crufts! 

Jag hade gjort upp med Sheila Atter om 
att ses på Crufts, så att vi kunde diskutera 
lite inför Specialen, och henne hittade jag vid 
cesky-ringen, där hon skulle ställa ut några 
av sina hundar.. Hon såg verkligen fram emot 
att komma till Sverige och döma på årets 
Special. 

Anders och jag kunde glädjande nog få en 
plats jämte Ann Murray, Gladys och Douglas. 
Anders förde intressanta hundsamtal med 
Ann, men jag kunde inte riktigt uppbringa 
energi till det i och med att jag skulle ställa ut 
både Frederik och Sissa!

Låt mig säga det med ens – vare sig 
Frederik eller Sissa placerades i sina klasser, 
dvs. Open Dog och Open Bitch. Det var 
endast en utländsk hane, från Belgien, som 
lyckades med bedriften att nå en placering i 
år, resten var brittisktägda hundar. Domare i 
år var Mr Alan Broadstock. Best dog blev ch 
gonetoground rockn robin och Best Bitch 
och bir blev miss teeq of andralok. Alla 
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Det här är andra delen av den kortfattad 
historik över parsonrasen sammanställd av 
Ruth Hussey-Wilford (inför ett uppfödar-
seminarium). Den första delen publicerades i 
Newsletter 4/2005. 

fick en grupp av 
parsonentusiaster 
nys om att man det 

fanns en plan, uppbackad av en av den 
engelska hundvärldens mer famösa damer, att 
förmå den engelska kennelklubben att 
erkänna Jack Russell Terrier som en ras, men 
då med en maximal mankhöjd på 13 inches 
(33 cm, övers. anm.). Hade Kennelklubben 
gått med på detta hade det inneburit att det 
högställda originalet i förlängningen skulle 
klassats som en blandras. Efter åtskilligt 
rabalder stod det klart att ingen med låg-
ställda Jack Russells var beredd att göra 
några försök att motverka den här planen, så 
ett hastigt sammankallat möte återupplivade 
The Parson Jack Russell Terrier Club. Det här 
skedde på Lempley Stoke Hotel, nära Bath, i 
november 1983. En kommitté grundades och 
dess ledamöter utsågs. President var den nu 
bortgångne Vernon Bartlett, en terrierexpert 
från Devon. Till styrelseordförande utsågs 
John Creed från Bannerdown Terriers som 
stannade i den rollen i många år för att 
sedermera bli ordförande i parsonklubben. 
Ruth Wilford valdes till sekreterare och 
Pauline Hancock utsågs till kassör. Det 
bestämdes att klubbens skulle använda sig av 
den rasstandard som hade tagits fram av 
originalklubben och man ansökte om 
erkännande för den hos kennelklubben, men 

Rasens tillskyndare växte snabbt såväl i 
Storbritannien som på omgivande kontinenter. 
Det finns många parson registrerade i Finland, 
Norge, Sverige, Danmark, Tyskland och i 
Nederländerna och rasen sprider sig nu i till 
hela Europa. Stora antal parson återfinns i 
USA, till stor del med samma rasstandard 
som i Storbritannien, men var länge kända 
som Jack Russells trots att de registrerades i 
den amerikanska kennelklubben! Hur som 
helst, man gick så småningom med på att de 

den ansökan avslogs. 
En annan orsak till att den nystartade 

parsonklubben var angelägen om att få sin 
terrier erkänd av kennelklubben var att 
det redan fanns indikationer på att jakten 
skulle stoppas och därmed skulle man 
förlora utställningarna för de oregistrerade 
terrierhundarna. Dessutom, skulle jakten 
upphöra i framtiden, så skulle landsbygdens 
behov av arbetande russellterrier avta. 

Under de kommande sju åren arbetade 
parsonklubben för rasens erkännande, 
förlöjligade av somliga innehavare av 
stamtavleförda terrierraser, men även av 
det arbetande terrierfolket som befarade att 
Parson Jack Russellterriern skulle tappa sin 
arbetsförmåga om den blev erkänd. Kanske 
trodde de att terrierhundarna skulle läsa sin 
egen stamtavla och känna sig för tjusiga för 
att hugga i och arbeta.

Med tiden började kennelklubben ta 
parsonentusiasterna på allvar och blev 
alltmer hjälpsam. Tre personer förtjänar 
särskilt omnämnande för deras tålamod och 
tillgänglighet. Det var ytterst sällan man inte 
fick svar på de mest enkla frågor av dessa 
gentlemän. Parsonklubben kommer alltid 
känna tacksamhet gentemot ordförande 
för den engelska kennelklubben, den nu 
bortgångne Mr John McDougall, tidigare 
sekreteraren, major Sinnatt och Mr Davies 
på registreringsavdelningen för det är högst 
troligt att utan deras ovärderliga hjälp och 
understöd så hade inte parson blivit erkänd 
som ras. 

1989 godkände kennelklubben de stam-
tavlor som parsonklubben hade förtecknat 
under en rad år och i januari 1990 blev 
”The Parson Jack Russell” officiellt erkänd. 
Tillkännagivandet i the Kennel Gazette 
löd ”Kennelklubbens generalförsamling 
har erkänt Parson Jack Russell Terrier, en 
variant av foxterriern, för registrering.” Den 
åtföljdes av rasstandarden, en utökad version 
av Heinemanns standard, men fortfarande 
endast interimistiskt godkänd. 

Hösten 1990 erkändes The Parson 
Jack Russell Terrier Club av den brittiska 
kennelklubben som en rasklubb för 
registrerad ras. 

Till att börja med stod parson listade som 
”sällsynt ras” i samband med utställningar 
hos den brittiska kennelklubben, men 
det dröjde inte länge förrän ett flertal 
hundföreningar erbjöd egen klassning. 

Den första parson som vann något 
betydande var Clystlands Tangle som vann 
terriergruppen i en Open Show i Hereford 
och senare samma år van han en utställning 
i Birmingham och blev därmed den förste 
parson som deltog i terriergruppen i en 
championutställning. Tangle är genom 
sin moder ättling till John Grey-Hodders 
hundar, som enligt legenden gick tillbaka till 

kyrkoherde John 
Russells uppfödning 
så det var verkligen 
i sin ordning att det 
var han som vann!

Clystlands Tangle

  Parson visades på Crufts första gången 
1991 och domaren Mr Allan Small hade 35 
hundar att bedöma. Hans vinnarhund utsågs 
till Blencathra Badger, ägd av Paul Ross. 
Badger hade fötts upp i USA och när Paul 
återvände till sitt hemland England tog han 
Badger med sig. Paul återvände till USA 
åtskilliga år senare och med honom Badger. 

1997 fördes parson från listan med 
sällsynta raser och kunde därmed komma 
i fråga för Challenge Certificates (CC). 
Den första gången det kunde ske var på 
Crufts. Ruth Wilford var den som gavs det 
ärofyllda uppdraget att döma rasen, med 
87 hundar anmälda vid detta högtidliga 
tillfälle. Den hanhund som fick CC var 
Cassacre Boatswain, uppfödd och ägd 
av Cass Samways.  Senare nådde han 
championat. Tiken som fick CC och blev 
BIR var Tina och Mark Allens Winnie the 
Witch of Hardytown, uppfödd av paret G.T. 
Burgess. Winnie skulle senare bli rasens första 
champion. 

p a r s o n  
r u s s e l l  
t e r r i e r

e n  k o r t f a t t a d   

h i s t o r i k   

d e l  2

av uth ussey-ilford

1983
Cassacre Boatswain

Winnie the Witch of Hardytown
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ska kallas ”Parson Russell Terrier” och den 
ändringen genomfördes i april 2003. I många 
länder inklusive Australien, Canada och 
Sydafrika visas intresse för parson. 

En komplikation för allmänheten är att i 
och med ambitionen att skilja en parson från 
en jack russell så ansökte den engelska 
parsonklubben hos den brittiska kennel-
klubben att få ta bort ordet ”Jack” från vårt 
rasnamn. Efter år av korrespondens och 
diskussioner accepterade kennelklubben 
detta. I juni 1999 publicerade man föränd-
ringar i rasstandarden och samtidigt ändrades 
namnet på vår terrier till The Parson Russell 
Terrier. 

En PRT är inte vad allmänheten ser som en 
”Jack Russell”, en cylinderformad hund med 
avsågade ben. Det är en balanserad terrier 
med en smidig kropp, som man kan spanna. 
Bröstmåttet är det allra mest viktiga eftersom 
en hund som är större än en genomsnittligt 
dubbelt handomfång över bröstet är för stor 
att följa efter en räv ner i de förträngningar 
som räven kan klämma sig förbi. Idealhöjden 
för en hanhund är 35 centimeter och för tiken 
33 centimeter. En parson ska framstå som 
balanserad och ska också kännas balanserad 
om man lyfter upp den, med en hand, under 
bröstkorgen. En hund i denna storlek skall 
kunna gå under jord och orka hänga med 
högbenta hounds under en hel dag. Pälsen 

skall vara antingen slät, broken eller sträv. 
Även om parson utvecklades för att jaga 

räv är det en väldigt mångsidig hund med 
en intelligent hjärna som behöver hållas väl 
upptagen. Den är alldeles utmärkt nöjd med 
att vara en sällskapshund så länge den inte 
blir uttråkad!

Många parson har blivit utställnings-
hundar, men ändamålet för vilken rasen 
skapades var rävjakten. Det är av yttersta 
vikt att dessa arbetsegenskaper bevaras 
eftersom, om så inte sker – kommer den 
ursprungliga typen av terrier att gå förlorad 
och år av uppfödning är bortkastad. När 
rasstandarden togs fram var varenda punkt 
med av skäl som vi måste hålla fast vid. 
Många av dem garanterar att terriern ska 
behålla sin arbetsförmåga och att den ska 
vara förmögen att överleva i ett sådant läge. 
En felaktig päls, ett dåligt temperament, en 
inkorrekt konstruktion eller för liten eller för 
stor storlek bidrar alla till att till att förkorta 
livet i en terriers normala arbetsförhållande. 

När en parson uppträder i ringen måste 
domaren först och främst betänka att detta är 
en arbetande terrier. Är hunden korrekt i typ, 
struktur och storlek och har andra attribut 
som underlättar dess arbetande förmåga så är 
den kvalificerad för att belönas med ett pris! 

Det är en ära och ett ansvar att döma och 
en uppgift som man inte ska ta lätt på!

Ruth Hussey-Wilford  
oktober 2001, reviderad 2003. 
Översättning: AA

öönnsskkaarr eenn sskköönn ssoommmmaarr mmeedd mmaassssoorr aavv ssooll
TTiillll aallllaa vväännnneerr,, nnäärraa oocchh kkäärraa ii oocchh uuttaannfföörr SSvveerriiggee

((II wwiisshh aallll mmyy ffrriieennddss iinn aanndd oouuttssiiddee ooff SSwweeddeenn aa lloonngg,, nniiccee ssuunnnnyy ssuummmmeerr))

LLyycckkaa ttiillll ppåå vvääggeenn öönnsskkaass vvaallppaarrnnaa eefftteerr
((tthhee ppuuppppiieess iinn tthhee ppiiccttuurree aarree aafftteerr))

”Taggen” Emblazy’s Always Be On Target - ”Wilma” Nado Shiz’s Kandla
oocchh ddeerraass ffaammiilljjeerr

            Foto: Laila Rantanten 

Detsamma önskas också valparna efter  
Nado Shiz’s ”Lucky” Luke - ”Bixie” Trumpfield Bianca

och deras blivande familjer! 

Kennel Emblazy´s  Solna/Sweden 
Telnr: +46 8 839773 Mobil +46 733-262507 

http://hem.bredband.net/emblazys 
britt.pereira@home.se    
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Kennelnamn:  Minnepy´s 

Kennelns slogan:  
 Ett sunt temperament – en god exteriör

Innehavare:  Pia Hedfors

Parsonuppfödare sedan:  1995

Antal hundar hemma:  8

På foder:  5

Antal valpkullar sedan starten:  47

Importer:  Hoelio Martie, Hoelio Domino,  
 Mazengarb Bess af Minnepy´s,  
 Snow Winds Just One Look

Championat:  7 utställningschampion,  
 1 viltspår

Hur kom det sig att du fastnade för Parson 
Russell Terrier? 

Efter att först fött upp Jack Russell, kändes 
det intressantare att föda upp en officiell 
ras, med större utvecklingspotential. 

Vem var din mentor och samtalspartner när 
ni startade? 

Selfmade. 

Rasen är fortfarande relativt okänd och 
sammanblandas allt som oftast med Jack 
Russell Terrier. Hur låter din kortfattade 
beskrivning av rasen för den oinvigde? 

Parson är idag en homogen ras, med kända 
stamtavlor, varför man som uppfödare i 
stor utsträckning vet vad man avlar på och 
kan göra bra kombinationer. Till skillnad 
mot Jack Russell som i de flesta fall har en 
mer okänd bakgrund. 

Varför ska man välja en Parson Russell 
Terrier? 

En stor hund i litet format. En härlig 
hund!! 

Hur rangordnar du jaktegenskaper, mentalitet 
och exteriör? 

Mentalitet är A och O! Sedan är ju alltid 

Kennel Minnepy’s
möt…

strävan att få fram så exteriört bra hundar 
som möjligt. 

Vilken är den största förändringen med rasen 
sedan du startade? 

En mer homogen exteriör och förbättrad 
tandstatus, mentalitet. 

Hur kom ni fram till ditt kennelnamn? 
Vi bodde i Minneberg och min dotter heter 
Py. 

Vilken Parson tycker du har kommit ditt ideal 
närmast? 

Har ingen idealbild så, men det jag fastna-
de för i mina importlinjer var deras SÅÅ 
vackra tricolourhuvuden. 

Vad skulle diskvalificera en hund för fortsatt 
användning i din avel? 

För dålig mentalitet och kännedom om de-
fekter på linjerna. 

Hur tar du ut den bästa valpen? 
Känsla och exteriör. 

Vilken tik och/eller hanhund har haft störst 
betydelse för er uppfödning? 

Minnepy ś Cicci. 

Foto Laila Rantanen

När du parar en tik, hur går i allmänhet 
tankarna inför valet av hanhund? 

Tanken är alltid att förbättra, att man till-
för något som också kompletterar, t ex 
stomme, pälsfärg, exteriör, mentalitet. 

Vilken är den bästa hunden du har fött upp? 
Cicci ligger alltid mig varmast om hjärtat, 
men pratar vi vackrast är det Jonas, 
Minnepy’s X-Split Vision. 

Hur många hundar har du exporterat 
respektive importerat?  

20 exporter och 5 importer. 

Hur ser du på rasens hälsa? 
Rasen har en mycket god hälsa. Om jag 
jämför Parson med andra raser som jag 
fött upp, Engelsk Springer Spaniel och 
Schäfer så är det stor skillnad. 

 Minnepy’s Cicci 

Jonas,  
Minnepy’s X-split Vision,  
är nybliven  
utställningschampion  

Pia med importerade  
Shasta - Snow Winds  
Just One Look

Foto L
aila R

antanen
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Hur ser du på hur rasens avelsarbete bedrivs i 
Sverige och utomlands? 

Vi behöver få in mer nytt blod. 

Vilken fråga tycker du är viktigast för den 
svenska Parsonklubben? 

Att följa tagna beslut.

Hur ser framtiden ut för Parson Russell 
Terrier?

Bra.

Hur ser framtiden ut för din uppfödning?
Bra. 

Vilket ord beskriver bäst hundrasen Parson 
Russell Terrier? 

Bäst!

Championat
����������

Svensk Utställnings
Champion 

Minnepy’s X-split Vision
Ägare: Pia Hedfors 

 Sissa (intuch norduch dkuch 
nuch such klbch Cudweed’s Up 
Town Girl) skall paras i Tyskland 
med Hillbilly Russian Roulette nu i 
juni. 

Följ med på vår hemsida 
www.danscans.se

Senaste nytt från
Kennel

DANSCAN’S
 Dancan’s FREDERIK har blivit 
Dansk Utställningschampion den 
1 april 2006 på Danska Terrier-
klubbens utställning i Kolding.

Hur väljer du valpköpare? 
Genom intervjuer och besök. 

Hur stimulerar du dina valpköpare att 
komma igång med lydnads-, grytträning, 
viltspår m.m.?. 

Genom att motivera dem att börja valpkurs 
och sedan gå vidare… 

Hur viktigt är det för dig att få följa dina 
valpars väl och ve? 

Mycket viktigt. 

Som utställare, vad anser du vara rasens 
största för- och nackdel?

Riktigt sträva pälsar är svåra att hålla i ut-
ställningskondition. Annars är rasen lätt-
ställd, men kräver en viss träning att stå 
och gå och sedan gå vidare… 

Finns det något som domarna borde beakta 
i större eller mindre grad än vad som görs 
idag? 

Uppförandet i ringarna hos hundarna. 

Hur tränar ni era hundar inför utställning? 
Genom mitt ledarskap, att kunna hanteras 
- stå på bord, visa tänder och kunna 
springa… 

Vilket är ditt roligaste utställningsminne? 
Jonas BIR  på Terrierderby 2005

Minnepy’s ljusa framtid

Minnepy’s Pia Hedfors (t.h.) visar upp USA-importen Shastas avelsgrupp i Södertälje 
juni 2006 tillsammans med Fredrika Jansson med Felix, Siv Pettersson med 
Flisan,Jeannette Adler med Loka och Mia Bohman med Wilma.

1

Alla bidrag, 
synpunkter, 

glada och sura tillrop 
emotses. 

För att inte tala om 
annonsörer 

som kan ge oss utrymme 
för 

lite extra krydda 
i tidningen. 

1
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Detta år gick Hågelbyutställningen av 
stapeln i ett gråmulet väder. Trots 
detta så kom de flesta anmälda 

hundarna till skott. Utrustade med (i mitt fall 
långkalsing) regntäta jackor, paraplyer och ett 
humör som inte lät sig tryckas ned av lite 
regn så blev det en lyckad utställning. Jag 
skrev kritik i en av ringarna för första gången 
på tjugo år, tilldelad Karin Hedberg som 
domare, vars kommentarer jag ansvarade för 
att skriva ned. Lite över hundra hundar var 
anmälda till Hågelby detta år. De flesta kom 
och hade det trevligt i vårregnet som tilltog 
allt mer under dagen. 

Bästa valp 4-6 mån blev en lite rar mopstik 
med det passande namnet Maggan, visad av 
sin unga husse. Att visa valp kan ju vara lite 
knepigt, speciellt om man går vidare med 

sin valp och skall in lite senare på dagen 
och tampas i ringen. Valpar tycker oftast 
att utställningar är kul och de har fullt sjå 
med att hålla koll på allt som händer runt 
om-kring. Lagom sen till final så är de helt 
däckade av alla intryck. Denna gång får vi 
nog ändå sända en tacksam tanke till vädret. 
Samtliga valpar i finalringen var pigga och 
fräscha. Hade det varit gassande sol hela 
dagen så blir det ju betydligt jobbigare att 
vara på topp. I hård konkurrens så var det 
till slut den lilla mopstjejen som knep segern 
som bästa valp på Hågelby 2006. Men vi var 
också många som hade en liten amerikanare 
med ung handler i kopplet som favorit, denna 
slutade som tvåa denna gång.

Förutom att titta på fina hundar och… 
folk, vilket är minst lika kul på en utställning. 
För där finns den nya hundägaren, upp-
födaren med sina valpköpare som skall 
introduceras i denna nya värld, de vana och 
rosettyngda, också en liten servering med 
kaffe, läsk och smörgåsar. Detta år var det 
Sivan, Gunilla och Yvonne som stått uppe 
halva natten och hanterat smörknivarna för 
att vi skulle kunna äta något under dagen. 

Pia Lindblom, nybliven medlem i Parson 
klubben liksom jag, hade lyckats få ihop en 
hel hög med foderpåsar till vårat prisbord 
och även här får man sända en tacksam 
tanke till alla företag som ställer upp och 
skänker priser till våra prisbord. Stefan och 
Susanne såg till att tälten kom på plats till 
utställnings-dagen, och de tog sen ner dem 
igen, medan vi andra åkte hem och smälte 
dagens intryck. Två stånd med diverse 
hundprylar fanns också på plats för den som 
ville spendera lite pengar. Jag vet inte vad 
det är som gör att man genast luktar sig till 
handdukar, gryt-lappar, dekaler och annat 
med sin ras på, och sen bara måste man köpa 
något. Jag är över-huvudtaget fortfarande 
fascinerad av att man går man ur huse en 
tidig söndagsmorgon för att i tilltagande 
regn spendera dagen utom-hus. En blick upp 
mot himmeln den mor-gonen borde ju fått 
en att dra täcket över huvudet och göra just 
ingenting. Det är helt klart så att vi måste 
vara oerhört tacksamma över dessa eldsjälar 
som ställer upp och jobbar för att det skall 

bli lite roliga aktivi-teter med våra hundarna. 
Det gäller faktiskt domarna också, så fett 
är inte ett domar-arvode att man inte kan 
frestas av att ligga en stund till i sängen på 
morgonen. Domarna hade sen till uppgift att 
döma den stora BIS finalen och i denna final 
syntes det att de flesta var vana att hantera 
hund och koppel i ringen. Vann gjorde en 
mycket fin Border-terrier och BIS-tvåa blev en 
läcker Berner Sennen. 

Var det några Parsons anmälda då? Javisst, 
det var 14 stycken anmälda denna dag och 
jag lyckades slita mig från mitt uppdrag och 
hann med att fota bästa valp 9-12 månader 
som blev Toutchstone Capucci. Han fick 
sen äntra ringen igen och slutade om bästa 
valp 9-12 månader, alla raser. Denna hane 
går tydligen under namnet Spindelmannen 
privat och nog tycker jag att han, efter detta 
kunde få ett lite mer tilltalande namn, så som 
det anstår en segrare. Vad jag vet så är ”The 
King” ledigt ;-). Ja, det var allt från Hågelby 
utställningen för denna gång, nästa år hoppas 
jag på att få se ett gäng Parsons och andra 
raser under en strålande sol men med samma 
leende ansikten som jag såg i år.

Vid pennan och bakom kameran 
Anette i Grödinge, nybliven medlem.

Hågelbyutställningen
Årsmodell 2006.
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Sommaren är här och utställnings-
säsongen är i full gång. Efter varje helg 
dimper det ner flertalet e-brev med 

utställningsvinnare, uppdateringar i CK-
boken, resultat till resultatbörsen och 
uppdateringar till ”Årets”-listorna. Många 
besökare tycker att vår hemsida är bra, vilket 
ju alltid är roligt att höra. Men utan alla de 
här e-breven skulle vår hemsida vara lika 
tråkig som många andra rasklubbars - ja, vi 
kan väl slå oss lite för bröstet eller hur ;-) 
Tack alla ni som skickar in!

Ni har väl inte missat att ordförande 
skriver nyhetsbrev varje månad. Birgitta 
skriver ett aktuellt månadsbrev som både är 
lite kåseri och tar upp något som engagerar. 
Alla kan läsa nyhetsbrevet på hemsidan, men 
vill du ha det direkt till din dator loggar du 
in på medlemssidorna och väljer under Mina 
inställningar att du vill ha nyhetsbrev. Glöm 
inte fylla i en giltig e-postadress.

Du vet väl att CK-boken på hemsidan 
är utvidgad till att numera innehålla alla 
jaktmeriterade parsons. Har din hund klarat 
ett grytanlagsprov och erövrat titeln ”J” 
får den en egen sida i CK-boken. Fattas din 
hund så skicka in uppgifter till hemsidan.

Ha en trevlig sommar och fortsätt skicka in 
era resultat till 
hemsidan ;-)

Lena Lindström, 
Webbredaktör

Ordförandens  
rader…

Så har sommaren tuffat igång även om 
det inte märks på vädret. Däremot är 
verksamheten i fågelvärlden livligare än 

jag minns - kanske är det något gift som 
upphört att dumpas i naturen. Ogräsen i 
trädgården tycks också älska kall blöta och 
jag är övertygad om att fästingarna 
gör det också. Tur för oss människor 
att långbyxor känns bäst att ha på i 
skogen. Hundar däremot måste 
skyddas rejält, åtminstone här i 
stockholmstrakten. Själv har jag i alla 
år använt Exspot, numera receptfritt. 
Det inte bara dödar fästingen, den 
kryper inte på hunden ens, en fördel 
när man som jag delar sovplats med 
älsklingen. Fästinghalsbandet Scalibor 
innehåller samma typ av medel och räcker 
längre. Billigare blir det också jämfört med 
spot on, men själv gillar jag inte idén med 
halsband dygnet runt, så jag markerar i 
almanackan var fjärde vecka för ny dos 
Exspot.  

Almanacka ja, den enda jag klarar av 
är den man får i affären och som sitter 
på väggen. Där skriver jag med min klara 
handstil i den lilla rutan och har ibland 
väldiga svårigheter att komma på vad där 
står. Tyvärr sträcker den sig inte längre än 
innevarande år. Nu, när planeringen är i full 
gång inför världsutställningen 2008, skulle 
jag behöva en sån där planeringskalender de 
har på byggföretag (de går naturligtvis att 
köpa, men jag ska ju också ha plats att sätta 
upp den). Sista bokningsdag för boende på 
Flottsbro är t.ex. 1 november 2007. Sprid 
det till dina kamrater utifrån som tänkt ställa 
alla tre dagarna 2008. 2 juli Östsvenska 
Terrierklubben, 3 juli Parsonklubben, 
båda på Djursholms Idrottsplats och sen 
riktiga Världsutställningen på Älvsjömässan 
lördagen den 5 juli. Minsta antal bokade 
nätter tre, onsdag - fredag. Kontakta mig på 
birgitta.lindius@spray.se så får du en kod. 

Priser och stugor hittar du på www.flottsbro.
com. 

Närmast liggande utställning är Specialen 
19 augusti med Sheila Atter som domare, 
presentation av henne hittar du på annan 
plats i tidningen. Eriksöre på Öland, där 
utställningen ska vara, är en underbar plats, 
med eget havsbad för hunden. Vi hoppas att 
vattnet då är varmt och fritt från alger, ett 
annat hot mot hundar. Krisla blev jättesjuk 
och veterinären gav rådet att avliva, men 
envis matte försökte en gång till med 

resultatet att Krisla inte bara blev 
fullt återställd idag också kan glädjas 
åt framgångsrika barnbarn - BIR och 
BIM på Hågelby.

Framgångsrika är också några 
av våra nyblivna Parsons - Gunilla 
Hanssons Tilly är nu SUCh och Pia 
Lindbloms Autumn blev BIR på sin 
första utställning i Västerås. Det är 
viktigt för avelsbasen att få in bra 

JRTC-hundar i kennelklubben, men att para 
med någon, hur parsonliknande den än är, 
som inte är registrerad i SKK är blandrasavel 
och absolut inte tillåtet! Varna dina vänner 
- det är bara riktiga registreringspapper från 
SKK som gäller. Allt prat om att det går att 
”typa in när hunden är vuxen” är bullshit. 
Terrierklubben blir mer och mer restriktiv 
och vi kräver fullständig stamtavla från 
någon av JRTC-klubbarna, samt att hunden 
ska tillföra något till vår avelsbas. 

Har du Sveriges vackraste hund? Är du 
besviken över att inte tikägarna står i kö och 
vill para med honom? Kanske beror det på 
att du inte HD-röntgat, inte meriterat honom 
i t.ex. gryt eller viltspår och dessutom inte 
visat upp honom på utställning. Har du gjort 
allt detta + att han har alla tänder tycker jag 
att du ska annonsera efter en partner - med 
bild. Då ska du se att det blir köbildning!

Sommarhälsningar
Birgitta

webb
spalten Valphänvisning

Från 1 juni kostar det 50:-/valp att få 
valphänvisning. Beloppet ska betalas in innan 
kullen läggs ut. När valparna sålts meddelar 
uppfödaren klubben namn och adress på 
köparna.Dessa blir då medlemmar ett år 
framåt. Ingen skillnad alltså för den 
uppfödare som brukar skänka medlemsskap. 
OBS att man måste fråga om köparen önska 
bli medlem.

Listorna 
”Arbetsresultat” registreras av Lene 
Nordström an-le.nordstrom@telia.com och 
läggs ut på hemsidan. Vill du att det ska ske 
snabbare än när det registreras hos SKK kan 
du E-posta direkt resultatet är gjort.
 
”Utställning” registreras av Birgitta  
birgitta.lindius@spray.se liksom också ÅRETS 
PARSON där hunden måste ha resultat både 
från arbete och utställning. För att kunna 
räkna ut utställningspoängen är det viktigt att 
du redovisar hur många av varje kön som var 
på plats + vilka som placerade sig

Utlovad bild 
Styrelsens kompletterades med Gunilla 
Ehrborg på suppleantplats. Här kommer den 
bild som inte hann in till 
styrelsepresentationen i förra numret.

                                   Gunilla Ehrborg

Styrelsen
informerar…
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Parson- 
klubbens  
lokalombud  
informerar

 Södra Sverige

Parsonpromenader
Vi har parsonpromenader i Bokskogen vid 
Torups slott i Bara sista söndagen varje 
månad klockan 11:00.

Alla är välkomna!!! Vi går en liten lagom 
promenad på ett par kilometer som alla kan 
följa med på.

Hittills har det sett ut som följer:

26 feb 2006 
6 hundar kom. Betty, Theo, Smilla, Doggy, 
Jonte och Popper

26 mars 2006 
2 (!) hundar kom. Jonte och husse vikarierade 
som aktivitetsansvariga och Betty med sin 
matte och husse var de enda övriga deltag-
arna. Ordinarie aktivitetsansvariga var i 
Göteborg (på Terrierklubbens avels- och 
MH-seminarium).

30 april 2006 
8 hundar kom. Betty, Albin, Henke, Doris, 
Doggy, Popper, Jonte och Russin.

Vi hade även ringträning i samband med 
denna promenaden.

28 maj 2006 
3 hundar… Aktivitetsansvariga med Doggy, 
Popper och Jonte.

Berodde det på regnet eller på att det var 
Mors Dag??? 

Vi hoppas på att fler hundar och ägare dyker 
upp framöver, vi brukar ha en väldigt trevlig 
stund i skogen med mycket hundsnack och 
lite skvaller ;-)

Promenaden ställs INTE in p.g.a. regn, 
hundarna måste ju faktiskt rastas ändå, eller 
hur?? På med regnkläderna och kom dit. 
Fikastunden kanske ställs in, men som sagt, 
inte promenaden.

Utställningar i regionen:
Sydskånska Kennelklubben,  
Malmö Mässhallar den 18 mars. 

BIR blev Jackpack Jonatan von 
Whopperson och BIM blev Jackpack Flirterar 
Chica. Domare Zeljka Fon Zidar.

Sydsvenska Terrierklubben, Hörby BK  
den 20 maj.
BIR blev Danscan’s Frederik och  
BIM blev Beachrunner’s Tamarind. Domare 
Svante Frisk.

Nordskånska Kennelklubben, 
Hässleholmsgården den 21 maj.
BIR blev Danscan’s Frederik och  
BIM blev Cudweed’s Up Town Girl.  
Domare Ann Ingram.

 Inmönstring av nya parsons på Sydsvenska 
Terrierklubbens utställning på Hörby BK den 
20 maj.

7 hundar mönstrades in som parsons för 
domarna Bengt Nilsson och Svante Frisk.
På bilden Foxbolt Wild Douglas.

Annat
1 april 2006 
Trimkurs för Susie Kryhl (Kennel Kilkenny’s 
släthårig foxterrier). Trots mycket kort varsel 
fick vi ihop 6 st intresserade: Anders med 
Betty, Marie med Lexi, Ann med Sally, 
Kerstin med Belle Bitch, Marina med Henke 
och Anette med Popper.

30 april 2006
Ringträning i samband med 
parsonpromenaden. Deltagare: Anders med 
Betty, Magnus med Albin, Malin med Popper 
och Anette med Henke. Instruktör var Susie 
Kryhl.

Planerat
Hundparty
Trimkurs igen
Mer ringträning
Prova-på gryt i Bassholma (Örkelljunga)  
hos Ekeby viltvårdsförening i sommar

Andra idéer eller förslag är välkomna.  
Hör av er till aktivitetsansvariga.
…och glöm inte RASSPECIALEN 2006 på 
Eriksöre Camping på Öland!!!

Anette Ahlgren 0708-131866 
greviehills@hotmail.com
Malin Bouvin 0709-668766 
malinbou@hotmail.com

Under våren 2006 har det i stockholms-
området hittills ordnats en grytträningsdag 
för nybörjare (060430) och en agilitydag för 
nybörjare (060521).

Grytträningsdagen var som vanligt välbesökt, 
ett 20-tal terriers i varierande åldrar och raser 
slöt upp för att bekanta sig närmare med 
grytmiljön och rävskinnet. En del kom ända 
från Gotland för att träna gryt! Bra jobbat! 
Det känns verkligen positivt för framtiden att 
så många terrierägare intresserar sig för den 
jaktliga biten med sina hundar. 

Agilitydagen var mycket givande för de tre 
hundekipage som dök upp. Dessa fick sig en 
riktig genomkörare i ämnet agility! Det var 
desto tråkigare att en klar majoritet av dem 
som hade föranmält sig varken meddelade 
förhinder eller dök upp på platsen. I min bok 
hör det till vanligt hyfs att tala om i förväg 
om man inte kan närvara. Tråkigt!

Nu inleds sommarsäsongen och jag räknar 
inte med att intresset för tillfället är särskilt 
stort för aktiviteter i Parsonklubbens regi. 
Skulle dock tillräckligt många höra av sig kan 
läget givetvis snabbt ändras.

Det som finns kvar på aktivitetsprogrammet 
är Terrier Race och viltspårdag. Några datum 
har ännu inte fastställts, men all utrustning 
finns tillgänglig, så hör gärna av er om ni vill 
vara med och påverka tidpunkterna!

Som vanligt ber jag er alla om att inkomma 
med förslag på sådant ni skulle kunna tänka 
er att göra med era hundar. Vem vet kanske 
det finns någon som till och med vill vara 
med och hålla i trådarna? Tveka då inte utan 
hör av er till mig!

Conleth Hanlon 
Jaktansvarig SPRTK  
& Aktivitetsansvarig  
Stockholm

Tel: 08-390177
E-post:  
Conleth Hanlon@telia.com

 Stockholm
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kommer då bl.a. att köra förbi Borås ridhus.
När ni kommer till Rydboholm sväng 

vänster mot företagspark Rydboholms kyrka 
m.m.

Tag sedan 1:a vägen till vänster uppför en 
brant backe så är ni på Ålgårdsvägen vi bor 
längst upp i vitt hus med 
röda detaljer.
Välkomna!  Katarina

Mentalbeskrivning av Parson Russell Terrier 
i Kumla
Här kommer några rader om det MH som 
min brukshundsklubb, Kumla BK,  
anordnade för Parsonklubbens räkning 
söndagen den 14 maj 2006.

Det började med att jag ringde och frågade 
Bengt Gustavsson, sammankallande i RUS 
(rasutvecklingssektionen) om de kunde 
tänka sig att göra ett MH för enbart Parson 
Russell Terriers, eftersom jag har hört att 
det är jättesvårt för våra små hundar att få 
komma med. De får ju alltid lämna plats åt 

Utställningskurs 17/4 2006
 
Till utställningskursen i Väst 17/4 2006 var 
det endast två stycken tappra 
utställningsintresserade anmälda. 

Efter cirka 1 timmes teori fortsatte vi med 
praktik uppdelat på två dagar. Deltagarna 
hade mycket att hålla reda på bl.a. koppel, 
topline, bord, domare och gångart. 

Parsonekipage från Väst på agility SM
Heja fram två av våra duktiga Parsonekipage 
i Uppsala den 16-18/6.

Det är Anna Käll med Ruby-Red, Tilda 
från Borås och Emma Nicklasson med 
Schoones Saba tävlande för Göteborgs HU 
som har lyckats med bedriften att kvala in 
till SM.  Lycka till !!!

Parsonpromenad i Rydboholm den 18/6  
kl. 10:30
För er som vill träffa andra Parsons med 
mattar och hussar. De som vill ha fika tar 
med sig det.

Anmäl er senast 15/6 till joygarden@telia.
com eller 0706-199966

Vägbeskrivning:
Ålgårdsvägen 2 i Rydboholm (1 mil söder 
om Borås) 

När ni kommer till Borås kör ”gamla 
Varbergsvägen” mot Viskafors/Kinna ni 

Västra Sverige bruksraserna, som i sin tur behöver ha MH:
t för att få tävla bruks. Hela RUS-sektionen 
ställde sig väldigt positiva till att fixa det, 
bara vi kunde enas om ett datum. Så var det 
hela igång till min stora förvåning… Trodde 
faktiskt att de skulle säga nej. 

Det kom 10 hundar till beskrivningen. 
Allt från 13 månader upp till 4 år. Under 
dagen såg jag lite olika reaktioner på de olika 
momenten. Bland annat noterade jag att 
åldern spelar en stor roll i ett MH. Är hunden 
lite äldre så har den mera ”livserfarenhet” 
och man får då ingen rättvis beskrivning 
enligt min åsikt. Jag pratade lite med Bengt 
Gustavsson, som för övrigt var beskrivare 
för dagen, om detta och han anser att ett 
MH bör man göra så tidigt som möjligt, 
helst mellan 12 och månader. Han tyckte 
att detta är en mycket pigg och trevlig liten 
ras som dock kanske är lite för ”hård” vid 
vissa tillfällen. Han tyckte även att den var 
lite väl överdriven i tillgänglighet i andra. 
De klättrade upp på testledaren och slickade 
henne i ansiktet (???). Jag personligen vill ha 
en tokglad hund !!!!!! 

Problemet jag också kan se med vår ras 
(de som jagar) är skottet. Tyvärr så finns 
det ingen ruta att kryssa u för jakthundar 
på protokollet, som är framtaget för 
brukshundar. När skottet kommer så vet en 
jagande Parson att räven har gått ur grytet 
och den sätter ju då förstås iväg efter räven 
i full fart. Just detta var det flera ”aktiva” 
jakthundar som gjorde utan att för den skull 
visa några tecken på skotträdsla. Beteendet 
noteras vid ett MH som att hunden är 
skottberörd. I praktiken är det ett inlärt 
beteende och skottmomentet säger därför 
egentligen inte så mycket om en jagande 
grythund. 

Jag vill passa på att tacka Bengt G, Monica 
H, Åsa L, Daniel Z, Leif E och Susanne E 
som ställde upp för vår klubb, fast ni hade 
haft ett annat MH hela lördagen också. 
Starkt jobbat !!! Jag var helt slut av att bara 
gå med en dag och ni håll på i två...  Jag ska 
jobba på att vi (Parsonklubben) för komma 
tillbaka nästa år också !  

Cilla Bergman  

Aktivitetsansvarig i mellersta Sverige.

Viltspårkurs i Piteå.
Nu har du möjlighet att gå en viltspårkurs 
med din Parson!

Det blir teori och praktiska övningar samt 
möjlighet att avsluta med ett anlagsprov.

Hunden måste vara minst 6 månader.
Start: Lördag 5 augusti  kl 12  (då planerar 

vi in övriga träffar)

Plats: Sportklubbens stuga i Blåsmark
Max antal: 8 st
Kostnad: 250:- för medlemmar
 500:- icke medlemmar
Betalas på plats.

I kursavgiften ingår skotträning, blod och 
klövar samt SKK’s provregler. Provavgift 
tillkommer för dem som vill starta på prov.

Anmälan: senast den 30/7 till:  
Anna Wikström  0911-39330, 
darkrussells@vattnet.com

OBS! Ta med en fikakorg och myggmedel! 
Grillmöjligheter finns.
Glöm ej sele och spårlina till din hund.

Välkomna! 
Anna Wikström

Joygarden’s Svea Bea med matte Marie och Honeyfarms Inborn Pride med husse Johan 

 Norra Sverige

  Mellersta Sverige
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Anette Ahlgren, Katarina Johansson och 
Cilla Bergman, delar av Avelskommittén 
i Parson Russell Terrier Klubben, var 
på en kurshelg arrangerad av Svenska 
Terrierklubben i Göteborg 25-26 mars 2006. 
Här kommer deras sammanfattning av vad 
de fick sig till livs. 

Anne-Sofie Lagerstedt är bland annat 
författare till Valpningsboken och veterinär 
vid SLU i Uppsala. Hon föreläste mycket 
underhållande och informativt om hundens 
könsmognad, parning, dräktighet, valpning 
och sjukdomar. Hon berörde också vikten av 
att välja rätt partner till sin hund/tik, fördelar 
och nackdelar med kastrering, lite om AI 
(artificiell insemination) och  att förlossnings-
problem är vanligast bland små/dvärgraser 
och jätteraser. 

Parning
Vanligaste orsaken till ej dräktiga tikar är för 
tidig parning.  
Optimal tid för parning är dag 16-18.
Större chans till dräktighet vid flera 
parningstillfällen och då helst med en dags 
mellanrum.

Artificiell insemination 
56 stycken veterinärer har tillstånd i Sverige 
att utföra AI.

Årligen insemineras cirka 250 st hundar 
med ett dräktighetsresultatet på ca 51% 
oavsett färsk eller fryst sperma.

Vanligaste orsakerna till AI är import 
av sperma, långa avstånd och problem vid 
parning.  

Dräktighet
Tid för dräktighet är 63 dagar +- 5 dagar.
Mellan dag 17-19 fäster äggen vid livmodern, 
tiken kräks ofta vid detta tillfälle.
Från dag 19 och 2 veckor framåt är tiken 

mycket känslig för stress och miljöpåverkan.
Ultraljud rekommenderas från dygn 24 och 
kan användas för att se om tiken är dräktig 
men inte för att räkna antal valpar.

Röntgen kan utföras från dygn 42 då är 
det också lättare men dock ej tillförlitligt att 
avgör antal valpar.

Hanhundar 
Vanligaste orsaken till att en hanhund är 
infertil är dålig kvalite´på sperman.
 

Livmoderinflammation, pyometra
24% av alla tikar drabbas av livmoder-
inflammation innan 10 års ålder enligt Agrias 
statistik. Pyometra är ärftligt. 

Förlängda löp är ofta förstadie till 
pyometra. Det finns inga belägg för att fler 
löp/år ger ökad risk för pyometra.

All hormonell behandling ger en ökad risk 
för pyometra. Cirka 50 % blir friska efter 
antibiotika-kur vid pyometra och 75% av 
dem föder sedan valpar.

Livmodern kan också drabbas av cystor 
– Cystisk Endometriehyplasi.

Cystorna ligger då inne i livmodern och 
det botas enbart med operation där man 
plockar bort livmodern. Hanhundar blir 
väldigt intresserade av dessa tikar som lider 
utav detta.

Kastration
Kastrering av hund påverkar allt som styrs av 
könshormonerna.

Positiva effekter som uppnås vid kastrering 
kan vara att:
• Rymningsbenägenheten minskar
• Tiken slutar löpa
• Beteendestörningar vid skendräktighet  
 upphör
• Risken för diabetes minskar

• Tiken kan inte få livmoderinflammation
• Vid tidig kastrering (före 2:a löpet)   
 minskar risken för juvertumörer

Negativa effekter av kastrering kan vara att:
• Hunden ökar i vikt pga ändrad ämnesom- 
 sättning (fetma drabbar ca 50%)
• Pälsen förändras / försämras
• Fällningsperioderna blir utdragna
• Hunden blir inkontinent (drabbar ca   
 10%), men detta kan behandlas med  
 medicin.

Det är inte alls säkert att ett aggressivt 
beteende blir bättre av en kastrering för att 
utvärdera detta kan man göra en kemisk 
kastrering.

Owe Andersson (mentalbeskrivare, instruktör 
mm) föreläste på söndagen om hundens 
mentalitet - variation i tendenser att välja 
bland sina egenskaper.  
MH (=mental-beskrivning) och korning. 
Även hans föreläsning var lättsam, informativ 
och trevlig.

Vi fick lära oss mer om vad man kan se i en 
mentalbeskrivning, det man tittar på i en 
beskrivning är socialkamlust, skärpa och 
försvarslust och hur man kan använda detta i 
sitt avelsarbete. Man kan se rasens avelsut-
veckling, brukbarhet och sociala anpassning, 
eftersom MH bygger på standardiserade 
testsituationer, utbildade figuranter och 
utvecklade testbanor som är likvärdiga 
oavsett var beskrivningen utförs. 

Optimal ålder för ett MH är 12-18 
månader då hunden inte ännu är så påverkad 
av miljön.

Ett tips till den som ska gå ett MH med sin 
hund är att själv först åka och se hur detta 
går till, så att man som förare inte är 
oförberedd på de olika momenten som 
hunden utsätts för.

Viktigt att veta är att aggressivitet oftast är 
ett uttryck för rädsla. Innan man behandlar 
symptomet (aggressiviteten) bör man försöka 
utreda och analysera orsaken (rädslan). Då 

har man störst möjlighet att få en harmonisk 
hund och träna bort ett oönskat beteende.Avelskommittén på kurs 

Anette

Anna

Cilla

Isabella

Katarina
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Svetten lackade där vi pulsade och 
pustade fram i det djupa snötäcket i ett 
småbrutet kulturlandskap som 

gnistrade i vitt. Det var en strålande vacker 
och helt vindstilla dag i mars. Solen värmde 
ordentligt trots att vintern ännu ej släppt sitt 
grepp. Målet för vår vandring var en lokal 
känd i trakten som Rävbacken och därtill ett 
ypperligt tillhåll för Mickel och Grimbart.

Även om dagen på många sätt kunde 
beskrivas som förträfflig, gällde detta inte 
ur ett grytjaktsperspektiv. Snarare 
tvärtom! Tumregeln säger att Mickel 
intar sin underjordiska boning 
endast då det råder kall och fuktig 
väderlek. En dag som denna var 
det alltså troligare att Mickel valde 
att stanna ovan jord. Således var 
förväntningarna egentligen inte 
särskilt högt ställda.

Det var inte speciellt svårt att 
förstå varför Rävbacken hade fått det namn 
den fått. Topografiskt sett utgjordes lokalen 
av sydsluttningen av en i åkermarken 
utskjutande moränrygg. Här hade Mickel 
det bra, det var lättgrävt, solen värmde på 
sluttningen större delen av dagen och inte 
minst så var utsikten över sorkskafferiet i 
åkern slående. De goda förutsättningarna 
hade därför under årens lopp resulterat i att 
backen såg ut som en schweizerost.

Med bössan på ryggen och en ivrigt 
kämpande Flex (J Nado Shiz´s Gavilan) i 
sträckt koppel, som stundtals helt försvann 
i den djupa snön, antågade vi mot den 
flacka och mer långsträckta norrsidan av 
moränryggen. Blicken var fäst i marknivå 
någon meter framåt, snöförhållandena var 
perfekta för identifikation av djurspår. En 
bit upp på sluttningen höjdes pulsen något, 
färska rävspår i sydlig riktning! Jag satte Flex 
på spåren och av hans intresse och intensitet 

av Conleth Hanlon

Rävbacken ruskade på sig och blev med ens något vitare. 
Puh! Det var Flex som hade brutit spontant, 
han lyfte på benet, slog en drill och begav sig 
åter ner i en intil-liggande grytöppning. Väl 
medveten om en av grytjaktens grundregler 
håller man inne eventuella skott tills man 
tydligt ser att räven verkligen är en räv 
och dessutom befinner sig en bit bort från 
grytet. Tiden gick och ingenting hördes. 
Den sandblandade moränen, synlig utanför 
grytöppningarna, i kombination med det 
tjocka snötäcket dämpade effektivt alla ljud. 
Sinnena var skärpta intill bristningsgränsen 
och blicken kontinuerligt avsökande 
sluttningen efter minsta rörelse.

Lika plötsligt som oväntat kom Mickel 
som skjuten ur en kanon, liggande som ett 
streck i luften i riktning snett nerför backen. 
Jag var med på noterna, lade an, hade räven 
på kornet och skulle precis osäkra, då jag 
ser Flex i full fart komma ut endast några 
meter efter räven precis i skottlinjen. Jag 
höll givetvis inne skottet. Hursomhelst så 
ökade räven snabbt sitt avstånd till Flex och 
försvann bakom ett granbestånd nere vid 
åkerkanten. Flex tvärvände märkligt nog 
halvvägs nerför backen för att återgå till 
samma hål han och räven nyss hade kommit 
upp ur. Hade Flex måhända lokaliserat 
ytterligare en räv? Det var bara att vänta. 
Samtidigt var det förbryllande varför inget 
skott hade hörts från passkyttarna nere vid 
åkerkanten. Efter konsultation per 
jaktradio stod det klart att ingen 
räv hade synts till. Räven måste 
ha slunkit in i ett okänt gryt. 
Under tiden kom Flex upp igen till 
synes med oförrättat ärende, fast 
om det vet vi ju egentligen inte så 
mycket. 

Det var dags för omgruppering, 
vi var ju tvungna att undersöka 
var Mickel hade tagit vägen. Vi 
följde spåren nerför slänten till 
granbeståndet och mycket riktigt 
fanns det där ett litet gryt med 
två ingångar och tydliga inspår 
men inga utspår. Räven låg alltså 
inne. Henry ställde sig ganska 
nära grytet och jag ställde mig 

Om en rävjakt med terrier 

att döma så var de definitivt färska. Det var 
bara att hänga på! Väl uppe på krönet stod 
det klart att spåren ledde ner till grytöppning-
arna på sydsidan. Det var av största vikt att 
vara tyst och inte klampa runt i området i 
onödan, av vilken anledning vi inte gick fram 
till grytöppningarna för att konstatera om 
spåren verkligen ledde in i gångarna. För 
en lyckad grytjakt på räv är överrasknings-
momentet centralt.

Det var dags att postera ut passkyttarna. 
Henry ställde sig strax väster om 
grytkomp-lexet halvvägs ner i 
backen och tre passkyttar ställdes 
ut på ömse sidor av grytkomplexet 
nere vid åkern. Själv stod jag kvar 
strax nedanför krönet i skydd av 
en välvuxen asp. Via jaktradion 
meddelades att alla intagit sina 
positioner. Det var dags att släppa 
Flex!

En snabb koll av grytpejlen, av med hals-
bandet och så var en ivrig Flex iväg. Med 
nosen i backen följde han ljudlöst spåren 
mellan grytöppningarna, stannade upp 
och vädrade dofterna från underjorden, 
ibland utanför och ibland halvvägs in i 
grytöppningarna. Så tog han en sväng runt 
grytkomplexet för att sedan koncentrera sitt 
intresse till två grytöppningar. Som betraktare 
med hela grytkomplexet framför mig var det 
som vanligt en mycket intressant uppvisning. 
Det var som om Flex systematiskt kartlade 
området han hade fått sig tilldelat. Sanner-
ligen en fröjd för ögat! Så försvann han till 
sist ner i ett hål, jag gav handtecken till Henry 
att Flex hade gått ner. Eftersom jag stod ca 15 
m från den grytöppning Flex hade gått ner i 
kunde jag inte höra om han skallade eller ej. 
Det var knäpptyst. Spänningen var olidlig. 
Plötsligt dök något smutsigt rödaktigt upp i 
grytöppningen, jag stod blixtstilla, varelsen 

en liten bit upp i backen ifall räven skulle 
välja att springa tillbaks igen, de övriga 
passkyttarna stod kvar på sina pass. Flex 
visste uppenbarligen precis vart han skulle 
eftersom han drog ivrigt i kopplet i riktning 
mot granarna, det var alltså bara att släppa 
honom på spåret. På två röda sekunder hade 
han hunnit etablera kontakt med räven och 
skallen hördes ljudligt denna gång. Pang! 
Pang! Saluten ekade över nejden. Endast 
någon minut hann passera innan Mickel 
fann det för gott att lämna grytet. Från min 
position såg jag dock till min förvåning än 
en gång räven komma springande. Denna 
gång försvann han bortåt över den snötäckta 
åkern i full galopp och än en gång med Flex 
i hasorna. Avståndet dem emellan ökade 
dock snabbt steg för steg och den djupa snön 
blev för mycket för Flex vars krafter tog 
slut halvvägs ut på åkern. Räven skuttade 
däremot tämligen obehindrat och vackert 
oskadd vidare till nästa skogsparti. 

Flex hade denna dag utfört ett mycket fint 
grytarbete och man kanske kan tycka att han 
vore värd sin räv i slutändan. Nu är ju som 
väl är jaktens villkor sådana att utgången 
aldrig är på förhand given och upplevelsen, 
spänningen och samarbetet förminskas inte 
av att föremålet för jakten uteblir. Vem vet, 
kanske möter vi åter vår sluge vän i vinter?

Conleth Hanlon
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Sveriges första  
ModeBoutique för Hundar

Prästgatan 9 Gamla Stan Stockholm  
08-640 11 62 Öppettider:  Onsdag – Fredag 10.00 – 18.00  
Lördag 11.00 – 15.00     
www.moderndogg.se
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Svenska Parsonklubbens regler och 
rekommendationer för erhållande av parning- 
valphänvisning- och fodervärd.
Rasklubbens rekommenderar känd HD-status för båda föräldrarna, att tik ej paras före 1,5 
års ålder och att hanhund ej används i avel före 1 års ålder.

Regler för valphänvisning
• Båda föräldradjuren måste ha lägst en 2:a i kvalitet på officiell utställning alt. officiell 

arbetsmerit

För övrigt gäller
• Valpkullen finns för hänvisning fr.o.m. parningen t.o.m. att valparna nått 9 månaders 

ålder om så behövs.
• Om kullen ligger under ”parade tikar” måste uppfödaren via e-post eller telefon anmäla 

när valparna är födda, först då flyttas annonsen över till valpsidan. OBS! Även om tiken 
går tom skall detta anmälas.

• Föräldradjurens meriter och namn måste via e-post eller telefon anmälas samtidigt som 
”Parningar gjorda eller valpkull anmäls”.. Dessa meriter skall vid behov kunna styrkas 
skriftligt t.ex. för utländsk hund.

• Söker uppfödaren ”Fodervärd” till valp/ar skall föräldradjurens namn lämnas via mail 
eller genom telefon till valpförmedlaren.

• För fodervalpen/ars föräldrar gäller samma meritkrav som för föräldrarna till 
hänvisningsvalpar. OBS! När sista valpen är levererad skall kullen avrapporteras 
omgående, samma gäller fodervalp, så fort fodervärd hittats till valpen skall annonsen 
avrapporteras.

• Efter det att kullen fyllt 2 månader skall aktualisering ske 1 gång/månad för att servicen 
skall kvarstå, annars tas den automatiskt bort från valpförmedlingen.

• Har hänvisning av valp/valpkull skett utan föregående anmälning av ”Parningar gjorda”, 
gäller samma regler som punkten ovan, dvs. att aktualisering skall ske 1 gång/månad.

• Aktualisering 1 gång/månad gäller även ”Fodervärdsvalp/ar”
• När valparna är äldre än 9 månader kommer de att flyttas över till ”Vuxna hundar”. 

För dessa hundars föräldrar gäller samma regler, meritkrav och aktualisering som för 
hänvisning av valpar och fodervärdar.

SPRTK regler för Omplaceringar 
• Önskas hund på omplaceringslistan måste hunden vara registrerad i SKK och vara av rasen 

Parson Russell Terrier.
• ”Omplacerare” är medlem i SPRTK.
• I övrigt finns inga andra krav.
• Hänvisning av omplacering sker i 4 veckor, med möjlighet till förlängning med 4 veckor i 

taget. 

OBS! Det är uppfödarens skyldighet att avrapportera om tiken gått tom, sålt alla 
valparna, fodervärd hittad till fodervalp eller omplaceringshund blivit placerad innan 
hänvisningsperioden gått ut. Detta endast för att aktuella uppgifter skall finnas hos vår 
valphänvisare att förmedla till intresserade. Det vinner vi alla på i längden! 
Denna hänvisningsservice kommer att finnas med i varje nummer av vår medlemstidning 
Newsletter. 

OBS! Fr.o.m. den 1 juni år 2006 blir det en ny regel på valpförmedlingen!
Det kommer då att kosta 50:- per valp om förmedling sker genom Svenska Parson Russell 
Terrier Klubben. SPRTK skänker då ett medlemskap i vår klubb till varje valpköpare. Om 
en uppfödare förmedlar minst 6 st. valpar genom SPRTK under 1 år, får uppfödaren utan 
kostnad stå med på klubbens ”Uppfödarlista med länk till sin hemsida” påföljande år.         

styrelse
ordförande  Birgitta Lindius Malmtorpsvägen 19 147 71 Grödinge 
 e-post birgitta.lindius@spray.se Tel: 08- 530 256 90
vice ordf.  Anna Wikström Lostigen 4 944 92 Blåsmark
 e-post darkrussells@vattnet.com Tel:0911-393 30
sekreterare  Isabella Asp Friparksv.7 146 38 Tullinge 
 e-post Isabella.asp@telia.com Tel: 08 - 7782870
kassör  Jan-Erik Bauman Emanuel Birkes väg 8H 144 30 Rönninge 
 e-post je.bauman@chello.se Tel: 08- 530 386 67 · 073-973 7084 
ledamot  Katarina Johansson Ålgärdesvägen 2 515 70 Rydboholm 
 e-post kacka.j@telia.com Tel: 033 29 30 09, 0706 19 99 66
ledamot  Conleth Hanlon Hägervägen 12 122 39 Enskede
 e-post conleth.hanlon@telia.com Tel: 08-39 01 77, 0709-70 49 31
ledamot Anette Ahlgren Betesvägen 8 245 91 Staffanstorp  
 greviehills@hotmail.com Tel 046-25 80 79
suppleant  Lene Nordström Salesboda 1461 370 34 Holmsjö 
 an-le.nordstrom@telia.com Tel 0455-972 08
suppleant  Gunilla Ehrborg Kring-Allesv.51 443 34 Lerum 
 gunilla.ehrborg@telia.com Tel 0302-171 54

revisorer
ordinarie  Heinz Hansson Södergatan 44 261 51 Ekeby 
 e-post schoones.kennel@swipnet.se Tel: 042-895 94
ordinarie  Ulrika Gleisner Bältegatan 20 212 28 Malmö 
 e-post ulrika.gleisner@user.bip.net Tel: 040 2305 85, 070 798 10 24
suppleant  Liselotte Rantanen Robert Anbergsväg 25 15153 Södertälje 
 e-post lotta.rantanen@zeta.telenordia.se Tel: 08- 550 662 60
suppleant  Ann- Marie Stenberg Ankdammsvägen 5E 171 43 Solna Tel: 08- 730 38 84

lokalombud, agilityansvarig & jaktsektionen
avelskommittén   Isabella Asp (smk) 08-7782870
lokalombud/  
  avelskommitté
väster  Katarina Johansson 033 -293009, 0706-199966
mellersta  Cilla Bergman 019-323221, 0706-091907
norr   Anna Wikström 0911-39330
söder   Anette Ahlgren, 0708-131866, 046-258079,
     ass. lokalombud Malin Bouvin, 0709-668766, 040-223266,
lokalombud/ 
  jaktsektionen
stockholm  Conleth 08-39 01 77, 0709-70 49 31

valberedning
Cilla Bergman (smk) Måsvägen 6 702 20 Örebro · cilla.bergman@telia.com Tel: 019 32 32 21   
       0706091907 
Göran Persson Fogdarp-Orup 714 241 94 Eslöv e-post gp@ratjackskennel.se Tel: 0413-33017 
Jeanette Åkerblom-Adler, Jeanetteadler20@hotmail.com, 0498-262133,070-332974
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Parningar

Karin Linder & Erik Östlund  
Söderhamn/Örnsköldsvik  
0207/109 77   070/244 98 13 

Ringtail Falcon x Radagast Visa 
Parning gjord den 25 april. Valpar beräknas födas ca 27 juni  
för leverans ca 22 aug.  

Valpar 0 - 4 månader

Trollpackans  
Gun-Britt Blomdahl  Åseda  
0474/170 80    073/845 17 22  

Valpar födda 19 mars finnes för leverans den 14 maj, 3 hanar  
och ev. 1 tikvalp. 
Föräldrar: Barsetta Oliver Twist x Trollpackans Ilse.

Minnepy’s  Pia Hedfors  
Harbo  0292/306 63  
0705/34 98 18  

Valpar födda den 20 april, 4 hanar och 1 tikvalp,  
beräknad leverans i mitten av juni. 
Föräldrar: Snow Winds Just One Look x Minnepy’s Witch N’Wit

Nado Shiz’s  
Laila Rantanen  Lotta Rantanen  
Södertälje  08/550 119 66  
08/550 662 60 

4 hanvalpar födda 10/5, för leverans fr.o.m. 5 juli. 
Föräldrar: Snow Winds Just One Look x Nado Shiz’s Jamborwee- 
Bimboe     

Emblazy’s  Britt Pereira  
Solna  08/83 97 73  
0733/26 25 07

Valpar födda den 13 maj, två flickor och 2 pojkar.  
En hane och en tik till salu. Leveransklara 8-9 juli. 
Föräldrar: Nado Shiz’s Lucky Luke x Trumpfield’s Bianca.

Pia Lindblom  
Åsen-Fellingsbro  
0581/418 00   073/970 59 68    

Valpar födda den 27 maj, 1 hane och 6 stycken tikvalpar och är 
leveransklara ca 22 juli 
 Föräldrar: Hugin x Alva

Toutchstone  Svante Frisk  
Götene  0511/552 04  
0706/49 00 47

Valpar födda den 13 mars 1 hane och 1 tik till salu.  
Båda vita med svarta tecken och broken päls. 
Föräldrar: Honeyfarm’s Dartan’Jang x Toutchstone Bunnahabain

1 hanvalp till salu, vit med tan tecken och broken päls,  
född den 19 februari 
Föräldrar: Toutchstone Live and Let Die x Toutchstone Caraway

Miss Sofi’s    Sophie Eneqvist  
Tyresö  08/742 68 15  
070/771 80 69  

Hanvalp till salu, ej till utställning eller avel. 
Föräldrar: Barsetta Oliver Twist x Miss Sofi’s Arriel Bimboe    

Vuxna hundar

Toutchstone   Svante Frisk  
Götene  0511/552 04  
0706/49 00 47  

Vuxen hanhund till salu. Toutchstone Glentaochers.  
Född 2005-01-17, vit med tan tecken, broken. 
Föräldrar: Toutchstone Secret Mission x Toutchstone Glenorangie 
 
Hanhunden Toutchstone Secret Mission är till salu.  
Född 2003-02-26, vit med tan tecken, broken. 
Föräldrar: Toutchstone Live and Let Die x Toutchstone Easter 
Secret 

Fodervärd

Laila Rantanen  Lotta Rantanen  
Södertälje  08/550 119 66  
08/550 662 60

Hundvan och aktiv fodervärd sökes till hanvalp för leverans  
fr.o.m 5:e juli 
Föräldrar: Snow Winds Just One Look x Nado Shiz’s Jamborwee- 
Bimboe

Leida’s Russells  Cilla Bergman  
Örebro  019/32 32 21  
070/609 19 07  

Halvfodervärd/delägarskap önskas till tikvapen Leida’s Russells 
Leganza Killer. Hon är vit och tan, född den 10 april och är leve-
ransfärdig att flytta till sin nya familj v.23. 
Föräldrar: Nado Shiz’s B’Kadeceus x Honeyfarms I Am Leia

Danscan’s  Lene Nordström
Holmsjö  0455/972 08
0730/79 14 07

Hundvan och aktiv fodervärd/delägare sökes till Sigge  
som snart fyller 1 år, eventuellt köp kan diskuteras.
Föräldrar: Muhlross Hoolet x Cudweed’s Uptown Girl

Övergångsbestämmelser och klarlägganden 
•  Uppfödare som skänkt medlemskap för kull före 1 juni, men efter årsmötet, får tillgodoräkna 

sig denna vid beräkning av rabatten.
•  Uppfödare som inte tidigare skänkt medlemskap tillåts inte annonsera ”parningar” efter 1 juni. 

50:- per född valp ska betalas in till klubbens postgiro innan valparna tas in på valpförmedling
•  Så fort betalningen kommit in ska uppfödaren erhålla tillräckligt antal ”Välkommen 

Parsonvalp” och broschyren, för att kunna dela ut dessa till valpköpare före leverans. När 
valparna fått sina nya ägare skickas namnen till kassören

Championat
����������

Svensk Utställnings 
Champion 

Beachrunner’s Tamarind 
Ägare: Anja Månström

Championat
����������

Svensk Utställnings 
Champion 

Tilly
Ägare: Gunilla Hansson
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gjort och gör för att Newsletter över huvud 
kan komma till trycket. Stort tack till alla 
som har bidragit till Newsletter 2/2006! 

Eder parsonredaktör anno 2006 ;-)
Annica 

P.S. Alldeles inför trycket får jag höra att 
Danscan’s Mary blivit European Junior 
Winner i Helsingfors. Grattis!!! D.S. 

Nästa nummer av

manusstopp den 20 augusti och utkommer i 
mitten av september  

Reportage från Lilla Specialen och grytlägret i 
Fällfors
Reportage från Specialen på Öland
En ny kennel presenterar sig i ord och bild 
och mycket mer därtill

Så avrundar vi försommarens

Att förra numret blev tjockt beror ju 
mycket på att föregående år skulle 
sammanfattas, såväl den rent hundliga 

verksamheten, som den föreningsmässiga 
inom vår klubb. Detta nummer blir därför 
snudd på tvingande tunt till profilen om 
budgeten ska hålla. Som ni märker går det 
alldeles utmärkt att fylla vårt medlemsblad 
med intressant läsning. Och tidningen skulle 
kunna bli mycket ännu bättre om vi kunde få 
upp antalet annonsörer och prenumeranter. 
Då skulle vi kunna trycka på bättre papper, 
använda mer färg och kanske till och med 
betala för kvalificerat externt material som 
rör våra hundar. Så min uppmaning till er 
alla är att ha det i åtanke och om ni delar 
min uppfattning göra vad ni kan för att 
påverka utvecklingen i rätt riktning.  

Som vanligt vill jag tacka alla de som 
bidraget med sin tid, med ord och bild för 
att detta nummer skulle kunna realiseras. 
Särskilt tack till den här tidningens fem 
annonsörer!  Vår vackra omslagsflicka med 
närmaste krets förtjänar en särskild eloge och 
all världens bästa väder och flyt i planering 
och utförande tillönskas alla de som redan 
arbetar för och/eller kommer att arbeta med 
att genomföra årets Parsonspecial på Öland! 

Formgivare Jan Rogberg förtjänar stora 
fång av tacksamhet för de insatser han har 

     

Kasta inte bra  originalbilder  på era 

hundar när ni förminskat dem för skärm-

bruk. Behåll de högupplösta originalen 

- så att de kan vara med och höja bild-

kvaliteten här i Newsletter framöver. 

o  b  s  !

e-post newsletter@parsonklubben.se

ansvarig utgivare Birgitta Lindius 
 Malmtorpsvägen 19 147 71 Grödinge
 Tel: 08-530 256 90 
 
redaktör  Annica Andersson     
 Zetterlunds väg 34 B 186 54 Vallentuna 08-51013301 · 070-6706768   
  
medlemsregister/ Jan-Erik Bauman   
adressändring Emanuel Birkes väg 8H 144 30 Rönninge · je.bauman@chello.se

klubbens postgiro 79 97 48 - 9  Ange vad betalningen avser + namn och adress

material  Färdiga annonser i A4 Indesign, Word eller pdf-format.  
 Storleken på sidans tryckbara yta 182 x 266 mm.

manusstopp 1 mars   Nr 1 
 1 juni   Nr 2 
 20 augusti   Nr 3 
 15 november  Nr 4 
 Tidningen utkommer fyra gånger per år och cirka fyra veckor  
 efter manusstopp.
 
webbmaster Lena Lindström  webmaster@parsonklubben.se
hemsidesadress  www.parsonklubben.se
valpförmedlare För hela Sverige, och ansvarig för att tillgängliga kullar  
 presenteras på hemsidan.
 Britt Pereira
 Tel: 08 - 83 97 73 e-post: britt.pereira@home.se

medlemsavgifter Helt pris 200:-
 Familjemedlem 50:-
 Skänkt medlem 50:-  
 Rullande medlemskap över året (ej kalenderår) 

S v e n s k a  Pa r s o n  R u s s e l l  t e r r i e r k l u b b e n s  m e d l e m s t i d n i n g

ISSN 1650-5069

Championat
����������

Svensk Utställnings 
Champion 

Anastacia
Ägare: Lene Nordström



pa r s o ns p e c i a l e n
Drop-in Ringträning startar klockan 17. Anmälan på plats, ingen avgift.
Barn med hund, tid ännu inte bestämd. Anmälan på plats, ingen avgift. 
Priser sponsrade av Kennel Danscan’s.

Utställningen planeras börja kl. 9 med valpklasserna. Domare är Sheila Atter 
med över 25 års erfarenhet av rasen. Föranmälan via hemsidan.

Middag med underhållning och överraskningar. Hederspriserna delas ut 
vid middagen. Föranmälan via hemsidan. Betalas på plats.

Prova-på gryt med rävskinn kommer att fi nnas på plats under dagen. 
Ingen avgift.
Tips-/aktiveringsrunda kommer att fi nnas under dagen. Anmälan på plats, 
kostar 10:-.
Lotter kommer att säljas under dagen med riktigt fi na hundrelaterade priser 
i potten.

Söndag 20 augusti Agility med handicap-system. Nybörjarna kan slå eliten! 2 st hoppklasser   
 kommer att anordnas. Föranmälan via hemsidan, kostar 45:- per lopp.   
 Prova-på gryt med rävskinn kommer att fi nnas på plats under dagen.   
 Ingen avgift.

Tips-/aktiveringsrunda kommer att fi nnas under dagen. Anmälan på plats, 
kostar 10:-.
Terrierrace. Intresseanmälan via hemsidan, kostar 20:- betalas på plats.

Boende:
Parsonklubben har bokat upp alla stugorna på 
Eriksöre Camping för vår räkning den 19-20/8-06.
Stugorna är reserverade till och med den 15 juni 
2006. Deltagare bokar själva stuga direkt med 
campingen, men uppge att ni ska vara med på 
Parsonspecialen, annars får ni beskedet att det är 
fullbokat. 

Det fi nns även gott om husvagns- och tältplatser.

För den som vill bo på hotell fi nns Scandic i Kalmar, 
inte alls långt ifrån utställningsplatsen.

Telefonnumret till campingen är 0485/394 50.
Mer information fi nns på www.eriksore-camping.se

Sponsorer och priser:
Vill du vara med och sponsra Specialen 2006 eller 
har du tips på sponsorer så mottages det tacksamt. 
Samma gäller om du känner dig manad att ställa 

upp som funktionär en stund när du ändå inte 
ställer hund.
Kontakta någon av nedanstående personer. 

Alla som vill skänka priser eller hederspriser till 
någon särskild kategori kan vara snälla och 
kontakta Anja Månström på Kennel Beachrunners. 
Prisbordet blir vad vi och ni gör det till!

Sponsorer får med sitt namn / företag i katalogen.

Välkomna!
  
Frågor?? Kontakta någon av nedanstående:
Anette Ahlgren greviehills@hotmail.com 
046/25 80 79, 0708/13 18 66 
Anja Månström beachrunners@spray.se 
0414/312 38, 073/550 31 71 
Lene Nordström mail@danscans.se 0455/972 08 
Ann Walestrand ann.walestrand@skane.se 
0418/807 88

Lördag 19 augusti
Sekretariatet 
öppnar kl. 8

Fredag 18 augusti
Sekretariatet 
öppet kl. 16-19

s p e c i a l e n


